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ІНТЕГРАЦІЯ ЧАТ-БОТУ GPT В ПРОЦЕС ВИВЧЕННЯ АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ

У статті розглянуто інтеграцію чат-боту GPT в процес вивчення англійської мови. Проаналізовано особливості 
використання чат-боту GPT: переваги, недоліки та необхідність збалансованого підходу. Обумовлено необхідність 
уважного аналізу перед впровадженням чат-боту GPT у навчальних закладах та постійного навчання для забезпе-
чення його ефективного використання. Окреслено основні переваги чат-боту для освіти. GPT чат, платформа для 
групових текстових повідомлень, може покращити мотивацію та залученість студентів завдяки співпраці та спілку-
ванню в режимі реального часу. Він також допомагає розвивати навички цифрової комунікації. GPT чат може покра-
щити вивчення англійської мови, удосконалюючи навички, зменшуючи мовні бар’єри та забезпечуючи персоналізований 
навчальний процес. Він також може зробити навчання цікавим та економічно ефективним. GPT чат підтримує різно-
манітні стилі навчання та відстежує прогрес студентів. Гнучкість і універсальність чату дозволяють користува-
тися ним з різних пристроїв, що робить його ідеальним для дистанційного навчання.

Розглянуто негативний аспект чату GPT, який генерує унікальні тексти і допомагає в дослідженнях, але може 
зменшувати соціальну взаємодію, викликати технічні проблеми, призводити до непорозумінь, не мати структури, 
пропонувати обмежену підтримку і практичний досвід, перевантажувати цифрові пристрої, погіршувати навчальну 
атмосферу, створювати технологічну залежність і обмежувати час зворотного зв’язку.

Проведені дослідження привели до висновку, що кожна платформа має свої переваги та недоліки, і для оптималь-
ного навчання важливо чітко визначити завдання. Процес навчання повинен надавати пріоритет освітньому аспекту, 
навчаючи студентів, що штучний інтелект вимагає безперервного навчання, щоб залишатися конкурентоспромож-
ним. Чат GPT може полегшити співпрацю між викладачами та студентами, підкреслюючи важливість штучного 
інтелекту в освіті.

Ключові слова: чат GPT, інструмент спілкування, Open AI, цифрова комунікація, навчальна атмосфера.

Вступ та сучасний стан досліджуваної про-
блеми. Відповідно до самого чату GPT, який ствер-
джує, що «чат GPT або платформа групових текстових 

повідомлень – це потужний інструмент спілкування, 
який може бути ефективним способом залучення та 
підтримки студентів у навчанні» (OpenAI).
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Кілька дослідників та організацій вивчають 
питання GPT в освіті. Зокрема, Open AI – органі-
зація, яка активно вивчає етичні наслідки та обме-
ження моделей в освіті. Вони шукають зовнішні дані 
та відгуки за допомогою «червоних команд» (груп 
зовнішніх експертів, яким доручено тестування без-
пеки та цілісності моделі) і працюють з освітянами, 
щоб дослідити потенційні переваги та ризики впро-
вадження технології штучного інтелекту в освітній 
сектор.

Команда AI4ALL досліджує вплив застосування 
методів навчання з використанням GPT в освіті, зосе-
реджуючись на таких питаннях, як справедливість 
та етичні міркування; вони прагнуть забезпечити, 
щоб технології штучного інтелекту, включаючи GPT, 
розроблялися та впроваджувалися відповідально та 
інклюзивним чином (OpenAI).

ЮНЕСКО досліджує використання ШІ і цифрових 
технологій в освіті, вивчає потенціал технологій ШІ, 
таких як GPT, для покращення навчання і викладання, 
а також висвітлює виклики і ризики, пов’язані з їх 
впровадженням.

Численні науковці, педагоги, репетитори дослі-
джували застосування GPT та інших технологій AI 
у навчанні, зокрема в процесі вивчення іноземної мови 
через публікації в наукових журналах, на конферен-
ціях та сайтах інтернету (Gatto J., Титова М., Покотило 
П., Мельник А., Мельник А., Коваль О., Акоп’янц 
Н.М.). У цих документах розглядаються такі аспекти, 
як ефективність GPT для персоналізованого навчання, 
ймовірність покращення залучення студентів та мож-
ливі етичні наслідки використання таких технологій 
у навчальних закладах (OpenAI). 

Мета та завдання. Мета даної статті полягає 
в дослідженні можливостей і обмежень використання 
чат-боту GPT у навчальному процесі.

Завданням є розглянути як переваги, так і недоліки 
використання чат-боту GPT для освіти в загальному та 
вивчення англійської мови зокрема, а також вказати на 
необхідність збалансованого підходу до його впрова-
дження.

Методи дослідження. Однією з найбільших про-
блем, з якою стикаються викладачі, є активація сту-
дентів та підтримка їх мотивації, а чат GPT допомагає 
вирішити цю проблему, дозволяючи студентам співп-
рацювати в режимі реального часу. Студенти можуть 
обмінюватися ідеями, обговорювати теми і разом 
працювати над завданнями. Це сприяє розвитку кри-
тичного мислення, активному навчанню та кращому 
запам’ятовуванню інформації.

Важливою перевагою чату GPT є його зручність. 
Студенти та викладачі можуть спілкуватися легко 
і миттєво, без необхідності фізичних зустрічей. Це осо-
бливо цінно для студентів, які не можуть відвідувати 
очні заняття або навчаються дистанційно: за допомо-
гою чату GPT вони можуть залишатися на зв’язку зі 
своїми однолітками та викладачами і отримувати необ-
хідну підтримку (Акоп’янц, 2023).

Використання чату GPT в освітньому середовищі 
також допомагає розвивати цінні навички цифрового 
спілкування. У цифрову епоху важливо навчитися 
ефективно спілкуватися онлайн, і чат GPT може допо-
могти в цьому, надаючи студентам структуроване 
середовище для практики навичок письма та участі 
в змістовних письмових розмовах.

Крім того, чат GPT особливо корисний для сту-
дентів, які менш впевнені в собі і не завжди активні 
в аудиторії. Багатьом студентам зручніше спілкуватися 
онлайн або за допомогою текстових повідомлень, ніж 
публічно, і чат GPT дає таким студентам можливість 
спілкуватися без страху і нервування (Gatto). 

Перевагами використання чат GPT для вивчення 
англійської мови є:

− покращення мовних навичок: чат GPT – це чудо-
вий інструмент, який допоможе студентам покращити 
свої знання англійської мови, оскільки він надає мож-
ливість практикувати навички письма та говоріння;

− легке спілкування: чат GPT дозволяє студентам 
швидко і легко спілкуватися з викладачами та іншими 
студентами. Студенти можуть ставити запитання, 
роз’яснювати свої сумніви та отримувати миттєвий 
зворотній зв’язок;

− практика спілкування: чат GPT заохочує студен-
тів регулярно розмовляти англійською мовою, допома-
гаючи їм покращити свої навички вільного володіння 
та розуміння;

− зменшення мовних бар’єрів: чат GPT дозволяє 
студентам з різних країн і культур легко спілкуватися, 
усуваючи комунікативні бар’єри і розширюючи мож-
ливості для навчання;

− покращення навичок аудіювання: чат GPT 
покращує навички аудіювання, дозволяючи сту-
дентам слухати інших студентів, які розмовляють 
англійською;

− гнучкий графік: чат GPT доступний 24/7 і дозво-
ляє студентам працювати в зручному для них темпі;

− персоналізований досвід навчання: викладачі 
можуть адаптувати заняття та вправи до індивідуаль-
них потреб та стилів навчання студентів на основі зво-
ротного зв’язку, отриманого через чат GPT;

− залучення до навчання: GPT чат може зробити 
вивчення англійської мови цікавим, створюючи над-
звичайно захоплюючий навчальний процес для сту-
дентів;

− економічність: чат GPT часто є доступною аль-
тернативою традиційному навчанню в аудиторії, що 
робить його доступнішим для студентів, які не можуть 
дозволити собі відвідувати заняття (Gatto; Мельник, 
2023; Покотило).

Дуже зручно використовувати чат GPT під час 
роботи над текстом. Студенти можуть не розуміти 
значення певних слів у контексті, оскільки слова 
в англійській мові багатозначні. На рисунку 1 пока-
зано, як чат GPT може пояснити значення слова 
у галузі спорту, наведено приклади вживання з різ-
ними дисциплінами.
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Крім пояснення значення слова, даний чат може надати 
приклади його вживання у різних контекстах; знайти сино-
німи чи антоніми до даного слова або ж знайти офіційне 
визначення слова чи виразу в словнику чи енциклопедії.

Чат GPT можна використовувати для написання 
діалогів або створення тексту різних жанрів, що сто-
суються однієї теми. Наприклад, це може допомогти 
студенту написати діалог, співбесіду між роботодавцем 
і аплікантом, заяву про прийняття на роботу чи резюме, 
використовуючи певну лексику.

На рисунку 2 показано cпівбесіду згенеровану чат 
GPT між роботодавцем і аплікантом, а на рисунку 3 – 
заяву про прийняття на роботу.

До того ж чат GPT може корегувати складність діа-
логу, підлаштувати його для початківців чи для студен-
тів вищого чи просунутого рівнів.

Викладачі також можуть використовувати чат 
GPT для складання запитань (рис. 5) до тексту  
(рис. 4).

Чат GPT здатен генерувати різні види питань до 
текстів, а саме: питання з однією чи кількома правиль-
ними відповідями; запитання на визначення термінів 
чи понять; запитання на аналіз або порівняння тек-
стів; на встановлення послідовності подій у тексті; на 
виправлення помилок тощо.

Надзвичайно зручний цей чат і для організації 
викладачем віртуальних дискусій зі студентами, де 
можна безпосередньо обговорювати будь-які теми 
чи проблеми в реальному часі, що сприяє розвитку 
аргументаційних навичок, допомагає поглибленню 
словникового запасу, активізує студентів до вислов-
лювання власних думок тощо (Титова)

 Рис. 1. Відповідь чат GPT на запитання про значення слова “session” (OpenAI)

 Рис. 2. Співбесіда (OpenAI)
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Рис. 3. Створення GPT заяви про прийняття на роботу OpenAI

 

Рис. 4. Текст «What Personal Trainers Do» (Evans, 2015)

 

Рис. 5. Запитання до тексту OpenAI
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Дійсно, чат-платформи зі штучним інтелектом 
є високо інноваційними інструментами, які мають 
потенціал змінити спосіб навчання та взаємодії сту-
дентів з викладачами. Ці платформи використовують 
можливості алгоритмів обробки природної мови для 
покращення комунікації між студентами та виклада-
чами, що в кінцевому підсумку допомагає обом сто-
ронам працювати разом для покращення результатів 
навчання.

Чат GPT також допомагає викладачам відстежувати 
прогрес студентів, виявляти проблемні зони та нада-
вати своєчасний зворотній зв’язок, що є життєво важ-
ливим для розвитку студента. 

Ефективність чат-платформ GPT полягає в їхній 
гнучкості та універсальності. Доступ до цих платформ 
можна отримати будь-де і будь-коли з різних носіїв, 
включаючи планшети, смартфони, ноутбуки та стаціо-
нарні комп’ютери. Тому, студенти та викладачі можуть 
легко взаємодіяти незалежно від місця розташування 
чи розкладу, що особливо важливо в умовах панде-
мій, війни і, як наслідок, переходу до дистанційного 
навчання (Коваль, 2023).

Чат GPT також полегшує викладачам відкриття 
нових методів. Чат надає педагогам цілий ряд цифро-
вих інструментів. Наприклад, якщо вони не знають, як 
створювати навчальні ресурси, чат-бот миттєво пропо-
нує їм список.

Поява чат-ботів з такими можливостями викликає 
у викладачів побоювання, що студенти не зможуть 
виконувати завдання самостійно. Так було і так буде 
завжди. Студенти можуть використовувати Google для 
пошуку готових завдань, рефератів, тестів та вправ. 
Однак, коли мова йде про чат GPT, це вже не має 
сенсу. Це вже не готовий фрагмент з Google, а нове 
текстове формулювання (Коваль, 2023). Чат-бот 
також може «допомогти» студентам і викладачам, які 
займаються науковою діяльністю. Під час написання 
статті є багато джерел для обробки та аналізу. Тепер 
він робить це для нас. Він має можливість генерувати 
абсолютно новий текст, знайдений у Google, і не лише 
надає визначення та уривки статей. Крім того, він 
порівнює, робить висновки та рекомендує літературу, 
яку варто опрацьовувати.

Для експерименту ми попросили чат-бот напи-
сати есе про здоровий спосіб життя. Запит був слово 
в слово такий самий, але всі твори, сформовані 
інструментом GPT були різними і жоден не повто-
рювався. 

Іншими недоліками вивчення англійської мови за 
допомогою чату GPT вважають:

− обмежена соціальна взаємодія: чат GPT не надає 
такий самий рівень соціальної взаємодії та навчання 
з одногрупниками, як у традиційній аудиторії, що 
може мати негативний вплив на вивчення англійської 
мови для деяких студентів;

− технічні проблеми: технічні збої та проблеми 
з підключенням до Інтернету можуть перешкоджати 
навчанню та призводити до розчарування;

− можливість непорозуміння: відсутність міміки 
та мови тіла під час спілкування онлайн може при-
звести до непорозумінь та неправильного тлумачення;

− відсутність структури: деяким студентам може 
бути важко зосередитися та організуватися через від-
сутність очного навчання в аудиторії;

− обмежена підтримка викладача: студенти 
можуть відчувати себе ізольованими та без підтримки 
через брак особистої взаємодії з викладачами;

− брак практичного досвіду: чат GPT не надає 
можливості для практичних занять, таких як групові 
активності, презентації, та проектування;

− перевантаження цифровими пристроями: сту-
денти можуть відчувати себе перевантаженими та 
втомленими через надмірне використання цифрових 
пристроїв;

− погіршення навчальної атмосфери: відсутність 
в чатах GPT атмосфери та середовища традиційної 
аудиторії робить навчання не таким цікавим і ефектив-
ним;

− залежність від технологій: студенти можуть 
стати надмірно залежними від технологій і відійти від 
традиційних методів навчання, таких як книги, ручка 
і папір;

− обмежений час для зворотного зв’язку: зворот-
ній зв’язок у чатах GPT може бути запізнілим, що 
впливає на розуміння студентів і сповільнює прогрес.

З власного досвіду і практики, ми вважаємо, що 
є також багато різних завдань, які не принесуть ні 
користі, ні задоволення від їх виконання для студен-
тів, оскільки цей чат може звести до мінімуму роботу 
студента або ж взагалі виконати усю роботу за нього 
Gatto; Коваль, 2023; Як …, 2023)

Наприклад, у завданні на рисунку 6 чат GPT без-
помилково вказує на правильно вжите слово у реченні 
(рис.7), робота студентів зводиться хіба що лише до 
переписування готового варіанту вправи, що є неефек-
тивним у процесі вивчення англійської мови.

Дуже легко GPT визначає правдиві чи неправдиві 
твердження (рис. 8):

Вважаємо недоцільним використовувати цей чат 
також у завданнях на використання граматичних 
структур, завданнях на розуміння прослуханого, для 
різного виду тестувань, а також для творчих завдань, 
оскільки студенти повинні самостійно використову-
вати власні граматичні навички, розвивати своє мис-
лення та висловлювання, вміти самостійно виділяти 
ключову інформацію чи розвивати навички слухання, 
а не покладати цю роботу лише на штучний інтелект.

Висновки. GPT чат, платформа для обміну гру-
повими текстовими повідомленнями, підвищує залу-
ченість та співпрацю студентів у навчанні, надаючи 
зручний та гнучкий інструмент комунікації для сту-
дентів та викладачів. Він покращує навички англій-
ської мови, заохочує до регулярного спілкування та 
усуває мовні бар’єри. Однак йому бракує соціальної 
взаємодії, можуть виникати технічні проблеми, непо-
розуміння та надмірна залежність від технологій.
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Рис. 6. Вправа на заповнення пропусків (Evans, 2015)

 
Рис. 7. Відповіді чату GPT на вправу на рисунку 6 OpenAI

 

Рис. 8. Вправа «Правда – неправда» (Evans, 2015)



38

Наука і освіта, № 1, 2024

Обгрунтовуючи деякі з переваг і недоліків чату 
GPT, потрібно усвідомлювати, що: нові технології – 
наше майбутнє, яке ми проживаємо вже сьогодні. Це 
реалії сьогодення. Тому, потрібно використовувати їх 
собі на користь по максимуму. Тоді буде розуміння, для 
чого потрібна ця технологія. І ставлення студентів змі-
ниться. Вони не сприйматимуть чат-бот як інструмент, 
який виконує всю роботу за них або для списування, 
а усвідомлять, що GPT чат є цінним для освіти, але 
його використання має бути збалансованим з тради-
ційними методами навчання.

Важливо адаптуватися до нових технологій і вико-
ристовувати їх для полегшення співпраці між викла-
дачами та студентами, наголошуючи на освітньому 
аспекті та безперервному навчанні.

Також з такими новими інструментами потрібно 
змінювати не концепцію контролю, а сам процес 
навчання. Перш за все потрібно враховувати виховний 
момент. Потрібно пояснювати студентам, що існує 
штучний інтелект, який вже може замінити в багатьох 
речах людей (Як …, 2023).

Тому, щоб бути успішними, конкурентними та пер-
спективними, необхідно постійно вчитися самим. Спо-
діваємося, що чат GPT буде інструмент, який сприя-
тиме співпраці викладачів та студентів.
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THE INTEGRATION OF THE CHAT GPT BOT INTO THE PROCESS  
OF LEARNING ENGLISH

The integration of the Chat GPT bot into the process of learning English is studied in this article. The peculiarities of 
using the Chat GPT bot such as advantages, disadvantages and the need for a balanced approach are analyzed. The need for 
careful analysis before implementing the Chat GPT bot in educational institutions and constant training to ensure its effective 
use is determined. The main advantages of a chatbot for education are outlined. Chat GPT, a group texting platform can 
improve student motivation and engagement through real-time collaboration and communication. It also helps develop digital 
communication skills. Chat GPT can improve English learning by improving skills, reducing language barriers and providing a 
personalized learning process. It can also make learning fun and cost-effective. Chat GPT supports a variety of learning styles 
and tracks students’ progress. The flexibility and versatility of the chat allows you to use it from different devices, which makes 
it ideal for distance learning.

The negative aspect of Chat GPT is considered as well. While generating unique texts and helping in research, it reduces 
social interaction, causes technical problems, leads to misunderstandings, lacks structure, offers limited support and practical 
experience, it can overload digital devices, deteriorate the learning environment, create a technological dependency and limit 
feedback time.

The research has found that each platform has its advantages and disadvantages, and it is important to clearly define the 
tasks for optimal learning. The learning process should prioritize the educational aspect, teaching students that AI requires 
continuous learning to remain competitive. Chat GPT can facilitate collaboration between teachers and students, highlighting 
the importance of artificial intelligence in education.

Key words: Chat GPT, communication tool, Open AI, digital communication, learning atmosphere.
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